ΕΚΦΕ ΑΧΑΡΝΩΝ
	ΠΕΡΙΕΚΤΙΚΟΤΗΤΕΣ ΔΙΑΛΥΜΑΤΩΝ ΕΜΠΟΡΙΟΥ

	
	% w / v
	M (mol/L )
	Mr (g /mol )

	HCl
	32
	8,8
	36,5

	HCl
	38
	10,4
	36,5

	H2SO4
	97
	9,9
	98

	HNO3
	65
	10,3
	63

	H3PO4
	85
	8,7
	98

	CH3COOH
	80
	13,3
	60

	CH3COOH

( glacial )
	99,8
	16,6
	60

	NH3
	25
	14,7
	17

	CH2O

(Φορμαλδεϋδη )
	37,5
	12,5
	30


	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΔΙΑΛΥΜΑΤΩΝ ΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΠΕΡΙΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

	ΥΓΡΑ

	
	1 Μ
	1 Μ
	0,1 Μ

	
	Τελικός όγκος 

1000 mL
	Τελικός όγκος 

100 mL
	Τελικός όγκος 

500 mL

	HCl
	114 mL
	11,4 mL
	5,7 mL

	HCl
	96 mL
	9,6 mL
	4,8 mL

	H2SO4
	101 mL
	10,1 mL
	5,1 mL

	HNO3
	97 mL
	9,7 mL
	4,9 mL

	H3PO4
	115 mL
	11,5 mL
	5,8 mL

	CH3COOH
	75 mL
	7,5 mL
	3,8 mL

	CH3COOH

( glacial )
	60 mL
	6,0 mL
	3,0 mL

	NH3
	68 mL
	6,8 mL
	3,4 mL

	CH2O

(Φορμαλδεϋδη )
	80 mL
	8,0 mL
	4,0 mL

	ΣΤΕΡΕΑ

	Διαλύματα 1 Μ και τελικός όγκος 100 mL

	
	M r (g /mol )
	Mάζα ( g )

	NaOH
	40
	4,00

	Ca(OH)2 (κορ.)
	74
	7,40

	Διαλύματα 0, 1 Μ και τελικός όγκος 100 mL

	AgNO3
	170
	1,70

	CH3COONa.3H2O
	136
	1,36

	CuSO4.5H2O
	249,5
	2,50

	FeCl3.3H2O
	216,5
	2,20

	KI
	166
	1,66

	KBr
	119
	1,20

	KMnO4
	158
	1,60

	NaCl
	58,5
	0,58

	Pb(NO3)
	331
	3,30

	ZnSO4.7H2O
	287,4
	2,90

	Na2S2O3
	158
	1,58


	ΔΕΙΚΤΕΣ-ΧΡΩΣΤΙΚΕΣ

	Ηλιανθίνη
	0,04g σε 100 mL αιθανόλης  (20%) ή Η2Ο απιονισμένο

	Φαινολαφθαλεϊνη
	0,1g σε 100 mL αιθανόλης  (96%)

	Lugol
	4g KI , 1g I2 μεταλλικό , 100mL H2O απιονισμένο 


ΕΚΦΕ ΑΧΑΡΝΩΝ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΗΡΙΟΥ Tollens
Σε ποτήρι ζέσης που περιέχει 10 ml απιονισμένο νερό διαλύουμε 2,5-4g νιτρικού αργύρου. Στη συνέχεια προσθέτουμε σταγόνα-σταγόνα και με συνεχή ανάδευση αραιό διάλυμα αμμωνίας (1:1) μέχρι να επαναδιαλυθεί το σχηματιζόμενο ίζημα του οξειδίου του αργύρου (Ag2O) που σχηματίζεται.
Η επαναδιάλυση του Ag2O σημαίνει ότι σχηματίστηκε η διαλυτή ένωση Ag(NH3)NO3 .
ΠΡΟΣΟΧΗ

· Δε χρειάζεται να προσθέσουμε περίσσεια αμμωνίας, είναι προτιμότερο να αφήσουμε λίγο ίζημα και να χρησιμοποιήσουμε το διαυγές υγρό.

· Μετά τη δημιουργία του κατόπτρου πρέπει το υπερκείμενο υγρό διάλυμα να το ρίξουμε στο νεροχύτη και να ξεπλύνουμε με άφθονο νερό διότι η ουσία Ag(NH3)NO3 είναι εκρηκτική όταν είναι στεγνή.

 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΗΡΙΟΥ Felling
Το φελίγγειο υγρό παρασκευάζεται από την ανάμειξη δύο διαλυμάτων Α(3ml) και Β(3ml) που υπάρχουν έτοιμα στο εμπόριο. Το παρασκευάζουμε τη στιγμή που πρέπει να χρησιμοποιηθεί. 
Αν δεν υπάρχει έτοιμο μπορούμε να το παρασκευάσουμε με τον ακόλουθο τρόπο:

ΔΙΑΛΥΜΑ Α: Διαλύουμε 34,6g ένυδρο θειϊκό χαλκό σε 500ml απιονισμένο νερό και διηθούμε το διάλυμα αν είναι θολό.

ΔΙΑΛΥΜΑ Β: Διαλύουμε 50g υδροξειδίου του νατρίου και 
173g τρυγικού καλιονατρίου σε 500ml απιονισμένο νερό και διηθούμε το διάλυμα αφού το αφήσουμε να ηρεμήσει.

